## KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана

№ 137 (12332)

Пятница, 12 июня 1964 года.

#### СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

#### В Большом Кремлевском дворце

Государственный флаг Российской |

Посударственный флаг Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — краспое полотнище с синей полоской — ретет над зданием Большого Кремперского дворца. 10 июня здесь открыдась III сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи И. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, М. А. Суслов, Н. С. Хрушев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, члены Боро ЦК КНСС по РСФСР, члены Президнума Верховного Совета СССР, члены Президнума Верховного Совета ССССР, члены Президнум Верховного ССССР ССС

Сессию

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по даль-нейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР.

2. Проекты Гражданского и Гражданского процессуального кодексов РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиу-ма Верховного Совета РСФСР.

ма Верховного Совета РСФСР.
После утверждения повестки дня председательствующий В. И. Крестьяннов сообщает, что на сессии присутствует делегация Азербайджанской ССР. Депутаты и гости горячо приветствуют посланцев братского народа, отметившего недавно славную дату — 150-летие вхождения Азербайджана в состав России.

Слово предоставляется руководи-елю делегации Азербайджана— редседателю Президиума Верховно-совета Азербайджанской ССР

Слово предоставляется руководитель делегации Азербайджана председатель Президума Верховного Соем А. Искепдерову.

Мы, посланцы солнечного Азербайджана, говорят он, счастивы, что нам выпала честь присутствовать на сегоднящней сессии высшего органа государственной власти Российской Федерации, привезти в байджанского поэтом Я. Смеляко-поэтом приняти на приняти на приняти на приняти на байджанского поэтом Я. Смеляко-поэтом принятам сессии столицу нашей Родины — Москву приняти на байджанского поэтом Я. Смеляко-поэтом принятательность за бескорыстную променты поддержку на протяжении полутора веков, дань глубокого уважения русскому народу.

В поэтическом слове — горячая принятательность за бескорыстную принятательность за бескорыстную принятательность за бескорыстную принятательного тобилея, в золотой зазаравный час, на день большого гобилея, в золотой зазаравный час,

ческой Республики.

На днях трудящиеся нашей республики, продолжает оратор, вместе
со всеми советскими народами отметили 150-легие вхождения Азербайджана в состав России. Особую значимость праздничным торжествам
придали приветствие Центрального
комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров
СССР.

#### «Космос-32» -в полете

Сообщение ТАСС

10 июня 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-32».

на научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой объявленной ТАСС 168 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обра-щения 89,78 минуты;

максимальное расстояние поверхности Земли (в апогее) в километра;

— минимальное расстояние (в перитее) 209 километров;

— угол наклона орбиты к плоскости экватора 51 градус 17

минут. Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц;

— радиосистема для точного
измерения элементов орбиты;

 радиотелеметрическая си-стема для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормальто. Координационно - вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. Всенародным ликованием была

тами. ссию открывает Председатель овного Совета РСФСР депутат . Крестьянинов. а рассмотрение сессии вносятся ующие вопросы: О состоянии и мерах по дальнему улучшению медицинского уживания и охраны здоровья ления в РСФСР. . Проекты Гражданского и Граж-

дателю Верховного Совета РСФСІ текст «Слова русскому брату», яв-ляющегося поэтическим приветстви-ем азербайджанского народа к сво-ему старшему брату.

В зале вновь вспыхивают аплоди-сменты, когда Никита Сергеевич Хрущев пожимает руку председате-лю Президиума Верховного, Совета Азербайджанской ССР М. А. Искен-

С трибуны парламента Российской Федерации звучат вдохновенные повтические строки. Это «Слово русскому брату», вылившееся из сердца азербайджанского народа. Оно было

в золотой заздравный час, я — народ Азербайджана начинаю свой рассказ. На предгорьях и полянах, На предгорьях и полянах, невдали от волн и скал, я цветы на этот праздник постепенно собирал. Все цветы моей земли, в сот венок, что я сплетаю, с тихой радостью вошли. Русский брат! С открытым сердцем от народа азери мой венок любви и славы по достоинству бери. Мы живем с тобою вместе столько весен, столько лет я в глазах твоих читаю нашу летопись побед.
Ясен, прям и бескорыстен твой правдивый, честный взгляд, и ресинцы, как страницы общей книги, шелестят. Даже тени разночтений не сыскать в душе твоей. смотришь ты на все народы, как на истинных друзей. И с друзьями, и с врагами, и вначале, и потом говорили мы с тобою нашим

и вначале, и потом говорили мы с тобою нашим общим языком. Чтоб врагов земли Советской поражать наверняка, наши ружи поднимались как единая рука. Много всадников надменных, источая смерть и прах. к ворогам твоим высоким пробивалось на конях. Все они нешком бенлли от ворот твоих, страка, потеряв коней и седла и утратив имена. Мы с тобой повлоду вместе — ход истории таков — с редь соцветий и созвездий, между сабель и штыков. Это ты, народ России, полный действия и сил, яркость ленниского света всей планете подарил. Рухнула тюрьма народов, на камнях ее возник бастион великой дружбы, братства нашего цветник. Он не просто нам давался — мы платили за него кровью первенцев народных, кровью сердца своего. Строки веские Программы окрыменность мне двог, путеводное созвездье — мир, Свобода, Братство, Труд. В этих символах понятных суть всей жизии вопости, чтобы их найти навеки, я потерями платил. Новый мир построить — эту мысль вынашивал весь мир, видит правду и победу мира нашего весь мир. говорили мы с тобою нашим общим языком.
Чтоб врагов земли Советско эту мысль вынапивал весь мир, видит правду и победу мира нашего весь мир. Наш союз разноплеменный — весх народностей оплот, наш народ краснознаменный — весь советский наш народ. Все республику мою ты сплотил, народ России, как единую семью. Мы сильны своим единством и равны в своих правах — Мы сильны своим единством и равны в своих правах — армянин, азербайджанец, украинец и казах. Словно легинские строки из его могучих книг, нас роднят одни истоки — общей Родины родник. Мы гордимся тем немало, что москва — всему глава, что столицей общей стала всенародная москва. Как участник равноправный, я с достоинством горжусь, что вхожу в союз державный что вхожу в союз державный у стоку в союз державный срадительного в сому в союз державный стала всемародного в союз державный стала в стала в

как участвик равноправния, я с достоинством горжусь, что вхожу в союз державный дружный ленниемий союз. Ты — начало и основа сути Родины моей — сила ленииского слова, слава ленииского слова, слава ленииских идей. Угнетенные народы дружно тянутся к тебе, воплощенная свобода, обретенная в борьбе. Славим мы душою чистой знаменосца этих лет — штаб советских коммунногов, наш Центральный Комитет, (Анлодисменты). (Онончание на 2-й стр.)

### ВЕЛИКОМУ СЫНУ УКРАИНСКОГО НАРОДА

На одной из красивейших на-бережных Москву-реки, нося-щей имя великого Кобзаря Тара-са Григорьевича : Певченко, перед уходящим ввых зданием гостиницы «Украина» собрались 10 июня тысячи москичей — рабочие и служащие, представители партийных и обще-твенных организаций, деятели ультуры, уча-щаяся молодежь. (ни пришли на празднично украшенную площадь перед зданием гостиницы на торжественное откры не памятника великому сыну у раинского на-рода Т. Г. Шевченко.

У монумента, покрытого белым щелковым полотнищем, установ-лена трибуна. В пять часов вечелена триоуна. В пять часов вече-ра на триоуну поднимаются то-варищи Л. И. Брежнев, Г. И. Во-ронов, А. И. Кир іленко, А. Н., Косытин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, И. Н. Демичев, В. И. Поляков, Б. Н. Попомарев, В. И. Потов, А. Н. Шелепин. Вме-сте с ними члены делегации трусте с ими члены делегации тру-дящихся Украины во главе с кан-дидатом в члены Лрезидиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Коммунистической партии Украи-ны П. Е. Шелестом. На толбуне нахолятся также

На трибуне находятся также первый секретарь ЦК СЕПГ, пред-седатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт и другие немецкие друзьи.

немецкие друзья.

Первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорычев, открывая митинг, сказал, что сооружение в Москве памятника Т. Г. Шевченко — символ большой любум и уважения всего советского народа к великому революцию теру-демократу, борцу за свободу, счастье и дружбу наволяе бу народов. Тов. Егорычев ст имени при-

#### Речь товарища Н. С. Хрущева

Дорогие товаривци!
Сегодня здесь из открытии памятника Тарасу Григорьевичу Шевченко москвичи, а с ними вместе и все советские люда и отдают дань любви и уважения великому сыну великого украииского народа, поэту-революционеру, поэту-демократу, большому художнику, который весь свой огромный талант отдал делу нашего народа. го народа.

по народа.

Я говорю — гашего народа потому, что Тараса Григорьевича Мевченко синка радимы и близким не только украинцы, русские, белорусы, казахи, но и люди всех национальностей, объединенных в Союз Советских Социалистических Республик. Вот почему так радостно видеть этот нямятник здесь, в столице нашей Родины.

В первые голи Советской влас.

Родины.

В первые годы Советской властв Владимир Ильич Ленин подписал постановление правительства о сооружении в Москве памяников великим деятелям социализма и революции. Среди них было имя великого Кобаря Украины. Сегодня этот завет Владимира Ильича осуществлен.

150-летия со лика получения.

Владимира Ильича осуществлен.
150-летие со дня рождения поэта отмечается как большой и радостный праздник культуры. Юбилейные торжества вылились в волнующую демонстрацию вселародной любви к поэту, показали, как дорого его имя и память о нем нашим современникам. Имя вельного Кобаря — Тараса Піевченко известно во всем мире. Его бессмертные произведення переведены на языки вех народов Советского Союза, на языки народов многих стран. И во всем мире набатная поэзия

сутствующих сердечно приветсутствующих сердечно приветствует посланцев братского украинского народа. Затем он просит первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева открыть памятник великому Кобавов.

ва открыть Кобзарю. Над площадью вспыхивает бур-Над площадью вспыхивает бур-ная овация. Собравшиеся горячо приветствуют Н. С. Хрущева. Он сходит с трибуны и направляется к монументу, перерезает алую ленту. С памятника спадает шел-ковое полотвище. Звучит Госу-дарственный гим Советского Сою-за. Взорам собравшихся предста-ет монументальная фигура славного сына украинского народа. Могуча и величественна пятимет-ровая бронзовая скульптура поз-та-революционера. Он словно идет размашистым шагом, чуть наклонив голову, заложив руки за спину. Его взгляд устремлен вдаль, на лице дума о судьбах своей Родины, о будущем любимого им народа.

Памятиик установлен на по-стаменте из серого украинского гранита, который представляет собой естественную скалу, находящуюся на вершине искусствен-ного земляного холма, покрытого изумрудной зеленью.

На граните высечены слова из евченковского «Завещания»: «И меня в семье великой, В семье вольной, новой

В семье вольной, ново Не забудьте, помяните

Добрым, тихим словом», Н. С. Хрущев поднимается на трибуну и обращается к собрав-шимся с речью.

## Шевченко зовет к борьбе за Мир, Труд, Свободу, Равенство, Брат-ство и Счастье всех народов зем-

Тарас Григорьевич Шевченко Тарас Григорьевич Шевченко
— сын крепостного крестьянина,
сам был крепостного крестьянина,
сам был крепостным. С детства
он познал трудности и горести
народной жизни того времени.
Это определило его взгляды, развитие его яркого таланта. С помощью русских демократов он
обрел свободу, получил образование, что дало возможность развентуться его таланту.

вернуться его таланту.

Всем своим творчеством Шевченко призывал трудовой народ к решигельной борьбе против крепостников, против царизма, против угнетения, за свободу народа. Он не боялся врагов, он мужественно бросал вызов врагам. Он не согнул спины перед царизмом, в то время когда его осудили и послали в Орскую крепость простым солдатом, лишили сто любимого заиятия — рисовать и писать, то есть практически сослали на каторгу. Что может быть более издевательским и мучительным для поэта и художника, человека большого и светлого ума, чем лишить его возможвернуться его таланту. лого ума, чем лишить его возмож

Но н там, в ссылке, он не пре-крамал своей борьбы против са-модержавия. Его сердце, его твор-чество были наполнены любовью к простому народу, к людям, с которыми ему доводилось общаться: с казахами-пастухами, с теми

гл. о казасаминасту мами, с темп пюдьми, кто, как и он, нес здесь нелегкую службу. Непримиримость к врагам и беззаветная любовь к своему на-роду, к Украине, любовь ко всему трудовому народу России прохо

ЕГО НАДО ВОВРЕМЯ

**УНИЧТОЖИТЬ** 

#### Открытие в Москве памятника Т. Г. Шевченко

дит через все творчество гениального Кобзаря. Псэвия Шевченко

Псэвия Шевченко поэаня великог отнева и великой любви, поэаня воинствующего гуманизма, ибо свободу и счастве можно заверевать только в борьбе суровой, но справедливой. Поэаня Шевченко, отражавшая устремления закабаленного украинского крестьянства, так же, как и поэаня Некрасова, творчество Чераницевского, была револициянные странительные странительные странительные странительные и поэана некрасова, творчество Чераницевского, была революциян аня Некрасова, творчество Чер-нышевского, была революцион-ным манифестом передовой рос-сийской демократии, с лучшими представителями которой украинского поэта связывали узы сер-дечной дружбы.

Голос Шевченко сливался с голосом русских революционных демократов, когда он в своих стихах писал:

Добра не жди, Не жди свободы невеселой — Она заснула: царь Никола Заставил спать. Чтоб разбудить Беднягу, надо поскорее Всем миром обух закалить Да наточить топор острее И вот тогда уже будить.

Что может быть более звонко-го, крепкого, призывного, чем эти слова поэта, которые выражают дух его творчества, дух его революционной борьбы.

Украинские националисты пытались взять на вооружение творчество Тараса Григорьевича. Но украинский народ правильно по-нимал и понимает глубокий интернациональный смысл поэвии своего лучшего сына. Он всегда был верен дружбе украинского и русского, всех других народов нашей страны.

Вдумайтесь, сколько горечи, гнева и осуждения самодержавия и вместе с тем любви и сочувствия к народам нашей миргонациональной страны звучит в сло-

циональной страны звучит в сл нах поэта: «У нас же й світа, як на те-Одна Сибір неісходима, А тюрм! А люду!... Що й

Од молдованина до фІнна На всіх языках все мовчить, Бо благоденствує!»

В этих словах гневного осуж дения самодержавного деспотизма Шевченко не выделял горе и бед-ствие только крепостных кресть-ян-украинцев. Тарас Григорыевич глубоко понимал, что на борьбу против самодержавия и крепостпротив самодержавия и крепост-ничества надо подниматься угле-тенным всех национальностей бывшей царской России. И не случайно, когда Шевченко пишет «од молдованина до фінна на всіх языках все мовчить», он украинцев не называет, особо не выделяет их. Он видел, что от юга до севера — во всей Рос-сии — народы находились в тяж-ком положении, он выражал мыс-ли всех народов, страдавших от гнета царизма.

Поэзия Шевченко учит не сми-Поэзия Шевченко учит не смирению, не покорности перед тажкой долей, — он призывает разорвать кандалы, обросить ярмо
подневольного труда. Шевченко
учит не единению угнетателей и
угнетенных одной напии, к чему
призывают буржуазные националисты, он зовет к борьбе порабощенных против поработителей,
Национальное освобождение для
него неотделимо от борьбы против всех супостатов.

Это был народный поэт в самом подлинном и самом высоком смы-сле слова. Народными были и сосае слова, пародными оыли и со-держание и форма стихов Шев-ченко, простых и доступных, ро-дившихся из народных песен и сказаний и принятых народом и ставших народными.

Тарас Шевченко — в украинский национальный в его стихах звучит горячая и страстная сыновья любовь к род-ной Украине. Он воссоздал в своем творчестве лучшие черты украинского национального народного характера, запечатлел душу народа. Но именно потому, что Шевченко — национальный народный поэт, в стихах его нет и тени национальной замкнутости и обособленности, националь ного эгоизма и чванства:

Как все поллинно великие нанал все подлинно великие на-циональные поэты, как Пушкин и Мицкевич, Лермонтов и Гейне, Байрон и Маяковский, Шевченко — поэт интернационального братства и дружбы между наро-дами. Он никогда не делал раз-

личия между трудовыми людьми — его любовь была отдана людям труда и угнетенным любой национальности так же, как нена висть не делала различия между утнетателями. Поэтому и сам мя-тежный Кобзарь был одинаково ненавистен русскому царю с его окружением и украинскому пан

В своей поэзии Шевченко не В своей поэзим Шевченко не услаждал тех, кто от нечего де-лать иной раз читает хорошо сло-женные стихи. Вго поэзия не ус-лаждала слух и душу пресыщен-ных людей. Острие своей поэзии Шевченко обращал против угне-тателей. Поэт обращался к угне-тенным, к забитым, он звал их на борьбу и боролся вместе с ни-ми поотив угнетаелей. ми против угнетателей.

Тарас Шевченко не раз с глу-кой убежденностью говорил Гарас Шевченко не раз с глу-бокой убежденностью говорил, что все величественное и значи-тельное создают ум и руки чело-века, и если они освободятся от цепей рабства и неволи, они соз-дадут чудеса. Он страство при-зывал народные массы покон-чить «со всеми гадами земными, схватить, измять и бросить в ад». Он страстно боролся за ос-вобождение и возвеличивание чемаж. Оп страстно обролся за об-вобождение и вовеличивание че-ловека труда, за его счастье. Он писал: «Много, неисчислимо мно-го прекрасного в божественной бессмертной природе, — но тор-жество и венец бессмертной кра-соты — это оживленное счастьем лицо человека. Возвышеннее и прекраснее в природе я ничего не знаюх. не знаю».

не знаю».
Сбылись мечты великого украинского Кобзаря Тараса Григорьевича Шевченко. Народы нашей страны под руководством Коммунистической партии разорвали цепи рабства и угнетения. Все народы как малые, так и больние получили равные права большие получили равные права. Советский человек — человек свободного труда стал хозяином и строителем своего счастья.

Величие народов бывшей цар-ской России в том, что они жи-вут в дружной, братской семье. Эта великая семья народов Со-ветского Союза объединяет в се-бе более 100 наций и народно-

Браги рассчитывали, что при таком многовациональном составе населения социалистическое государство обречено на неминуемый развал. И на этом они строили свои черные планы восстановления капиталистических поряджов в нашей стлане. ков в нашей стране.

ков в нашей стране.

Вокруг творчества Шевченко и сегодня за рубежом идет острая идеологическая классовая борьба. Враги коммунизма, и в их числе буржуазные националисты, подвизающиеся у подворотен своих империалистических хозяев, как и раньше, пытаются использоимпериалистических хозяев, как и раньше, пытаются использовать творчество великого Кобааря в своих предательских целях, они всячески мазращают и фальсифидруют его. Но эти расчеты обречены на провал.

В нашей стране победила мудрая ленинская национальная поличика — поличика дружбы и братства народов. Величие духа наших народов, и высокое поличима народов, их высокое поличима народов, их высокое поличима народов, их высокое поличима народов, их высокое поличима на пратегам на предеста на пр

братства народов, Беличие духа наших народов, их высокое политическое сознание проявились в том, что они преодолсли национальную ограниченность и по-ставили социальное, политическое освобождение выше узко по-нимаемых национальных интересов. В братской многомациональной семье своим трудом, своим умом советские люди создали мотучее социалистическое госуталумом советские лиди создали мо-гучее социалистическое государ-ство, с которым вынуждены счи-таться представители старого, уходящего мира, те самые, ко-торые глумились над отсталостью парской России.

торые глумились над отсталостью парской России.

Тарас Григорьевич Шевченко не был марксистом, так как марксиям тогда только зарождался. Но даже в условиях России середины XIX века он правильно чувствовал дыхание нового времени, зарождение рабочего класса и его великое будущее.

Взять хотя бы такую запись в дневнике Тараса Шевченко. Возвращаясь на пароходе из ссымки по Волге, он писал, что этог пароход «...мне представляется каким-то огромным, глухо ревущим

роход «...мне представляется ка-ким-то огромным, глухо резущим чудовищем с раскрытой огромной пастью, готовую проглотить поме-щиков-никвизиторов. Великий Фультон! И великий Уатт! Ваше молодое, не по дням, а по часам растущее дитя в скором времени пожрет кнуты, престолы и коро-ны, а дипломатами и помещика-ми только закусит, побалуетсь, как школьник леденцом. То, что начали во Франции энциклопеди-сты, то довершит на всей нашей начали во Франции энциклопеди-стъл, то довершит на всей нашей планете ваше колоссальное гени-альное дитя. Мое пророчество не-сомненно»,

(Окончание на 2-й стр.).

#### Работают туковые сеялки

СОРНЯК-ВРАГ!

зерновых с одновременным посевов, внесением аммиачной селитры. Уже к 10 июня на Тогурской ферме было подкормлено 130 коза

...Трактор медленно движет-ся по полю. За ним тянется полоса взрыхленной почвы, обогащенной минеральными удобрениями. С 1 июня на поля совхоза «Колпашевский» вышли ту-ковые селяки. В хозяйстве на-чалось боронование посевов зопроменно торонование посевов зопроменно торонование посевов подсолечника. А всего обра-зопроменно торонование посевов обранования с одновременным посевов посевов торонование посевов торонов торонов торонование посевов торонов торонов торонование посевов торонов то

Н. ШУШАНОВА. техник-нормировщик сов-хоза «Колпашевский».

прополку и внекорневую под-кормку растений на 12—15 тысячах гектарах.

#### Самолеты над полями

10 июня в хозяйства IIIе-гарского управления прибыли В целом по управлению са-молеты проведут химическую три самолета сельскохозяйственной авиации. С их потонкивато идооборожи объявляют беспощадную борьбу сорнякам и сельскохозяйственным вредителям зерновых и пропаш-

ных культур. Механизаторы Ермиловской В колхозе имени Дзержин-ского авиахимпрополка будет проведена на площади в севов пшеницы ядохимиката-1.750 гектаров, в колхозе име-ни XXI съезда КПСС — на двух тысячах гектарах.

Обрабатывают посевы ядохимикатами кивателя. На всю запланиро-

ванную площадь достаточно завезено гербицидов.
К этой работе приступили также в совхозах «Чаинский», «Колпашевский», в колхозе «Россия».

12 лет работает трактористом Григорий Павлович Прокопьев. В сельхозартели имени Ленина Шегарского управления он Уралу и Сибири вернулся первый считается одним из лучших механизаторов. В дни весеннего сева он ежедневно выполнял задания на 130-150 процен-

Фото Э. Стойлова.

#### Возвращение в Москву Вальтера Ульбрихта

МОСКВА, 10 июня. (ТАСС), сегодня в Москву из поездки по Гралу и Сибири вернулся первый екретарь Центрального Комитета Социалистической единой партин германии, председатель Государтевнного совета ГДР Вальтер Ульбрихт и другие видные партийные и государственные деятели деятели ТСС, первый заместитель Предсадателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, другие официальные лица. Сегодня в Москву из поездки по секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партин Германии, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт и другие видные партийные и государственные деятели ГДР.

Этим же самолетом в Москву

## На борту спутника установле-

## CECCUЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

мончание. Начало на 1-й стр. Верой в партию объяты, мы с тобой властитель дум, правды левинской глашатай, мира левинский трибун. В духе вечном наступленья, в грандиознейших делах слышен всем великий Ленин, виден леиниский размах. В нашем нынешних работ слышен Ленин, виден Ленин, дело. Ленина живет!

дело ления живет (Аплодисменты). Не в каком-то отдаленьи от теперешних забот — в центре всех событий Ленин. Ленин партню ведет. (Аплодисменты). Забата в то становать по от теперешних в то становать по об этом говорит, что в своем рабочем фрецче в Мавзолее он лежит. Неустанно, непреклонно мы несем через года Серп и Молот на знаменах братокой армии труда. Серп и Молот на знаменах братокой армии труда. Все гербы республик наших плодотворный славят труд. голоса народов нашах несню мирную поют. Поднимайся, песня, выше, обновляйся на ходу. я одно четверостищье этой песни приведуу «Славься дружба всех народов, славься братство всех людей, единение природы, океанов и морей». Этой песне вторят струны в сердце праздничном моем. с этой песней в сад номмуны обязательно войдем! Депутаты и гости с огромным вни-

ооквательно воидем: Денутаты и гости с огромным вни-манием выслушали «Слово русско-му брату». Под сводами зала не раз прокатывалась волна аплодисментов. Делегация Азербайджана препод-носит Верховному Совету РСФСР

косит Верховному Совету РСФСР большое художественное панно, вы-полненное бакинскими ювелирами под руководством заслуженного дея-теля искусств Азербайджанской ССР художника Кизим-заде Клями.

художника Кязим-заде Казим.

В верхней части композиции на фоне алого знамени — портрет В. И. Ленина. На картине запечатлена встреча Н. С. Хрушева с бакинскими трудящимия. Пол композицией надпись: «Великому русскому народу от азербайджанского народа в честь 150-летия вхождения Азербайджана в состав России».

да в честь полочена вамим.

С ответным словом выступил Председатель Президнума Верховного Совета РООСР Н. Г. Игнатов. От имени Верховного Совета Российской 
Советской Федеративной Социалистической Республики, Бюро ЦК 
КПСС по РСФСР и Совета Министров республики, от имени 
веех трудащихся Федерации он 
сердечно поблагодарил демяжайно 
представителей трудищихся Азербайджанской ССР и в ее лице 
братский азербайджанский народ 
за теплые слова в адрес русского народа и всех народов Российской Федерации, за высокое признание его роли в жизни народов нашей страны, в великом деле строительства коммунизма.

Трофимов.

Новым проявлением неустанной заботы Коммунистической партии о благосостоянии советского народа, отмечает докладчик, является обсуждение на сесии Верховного Совета РСФСР вопроса о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания и охраны здоровья населения.

В Программе КПСС указывается, что партия ставит своей целью польностью удовлетворить потребность

что партих слават своих высоков пол-ностью удовлетворить потребность городского и сельского населения во всех видах высококвалифицирован-ного медицииского обслуживания, осуществить широкие профилактические мероприятия, направленные на предупреждение и решительное со-

кращение болезней.

По инициативе товарища

Н. С. Хрущева в 1960 году было
принято постановление ЦК КПСС и
Совета Министров СССР «О мерах по
дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР», сыгравшее

исключительно важную роль в раз-витии советского здравоохранения. Во исполнение этого решения быво исполнение этого решения од-по приняте соответствующее поста-новление Бюро IIК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР, Во всех областах, краях и автономных рес-публиках Российской Федерации под руководством партийных ских органов развернулась большая организаторская работа по претворению в жизнь постановления партии и правительства. Бопросы охраны вдоровья народа, развития сети мезаруодья наруда, развини сети ме-дицинских учреждений стади в центре внимания местных партий-ных организаций, Советов депутатов трудящихся, професоюзных органи-заций и широкой общественности, Сегодня, сказал В. В. Трофимов,

мы с полным основанием можем до-пожить Верховному Совету респуб-

и во всей стране, год от года снижается заболеваемость, увеличивается средняя продолжительность жизни населения.

Низкий уровень общей смертности, заявил в тособенно отрадно, — зачительные темпы снижения детской смертности, каких не янает ни одна страна в мире, — обеспечивают неуклонный сетественный прирост населения нашей страны. Средняя продолжительность жизни советских людей достигла почти 70 лет. Ушли в прошлого такие опасные инфекционные заболеваемог образаний успешные осуществляются в профилактических мереприятий в рестиграны образаний успешные образаний успешных профилактических мереприятий, успешные дольных профилактических мереприятий, успешные дольных профилактических мереприятий, успешные дольных профилактических мероприятий, успешные дольных профилактических мероприятий, успешные дольных профилактических мероприятий, успешные дольных профилактических мероприятий, успешные профилактических мероприятий, успешные профилактических мероприятий, успешные дольных профилактических мероприятий, успешные дольных профилактических мероприятий в ремя поподных общего за дольных профилактических мероприятий в ремя поподных общего за дольных профилактических мероприятий в ремя поподных общего за дольных профилактических мероприятий в ремя поподным профилактических мероприятий профилактических мероприятий профилактических мероприятий в ремя поподным профилактических мероприятий в ремя поподным профилактических мероприятий профилактических мероприятий профилактических мероприятий проминенти дольным профилактических мероприятий в ремя профилактических учреждений, числобонным профилактических учреждений, числобонным профилактических учреждений профилактических учре

Тов. Игнатов пожелал трудолюбивом на роду Азербайджана дальнейших успехов в развитие жоломики и культуры республики, новых достижений в борьбе за претворение в жизнь меторических решений ХХІІ съезда КПСС.

Сессия переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступает мидистр здраво-охранения республики депутат В. В. Трофимов.

У нашей партии и ее ленинского дейской бедерации 20 миллионов девка, для блага человека — таков девка нашей партии, говорит В. В. Трофимов.

Новым проявлением перота больниц.

Тов. Игнатов пожелал трудолюби нагрудолюби подпольных развольных продуктов республики депутат в сести председатель комиссии по здравоохранению Верховного смещено развольных дового почта на 50 тысяч. За эти годы почти на 50 тысяч. В от нашение да нашиние попиворать почти на 50 тысяч. За эти годы почти на 50 тысяч. За эти годы почти на 50 тысяч. За эти годы почти на 50 тысяч. В от нашиние почти на 50 тысяч. В от нашиние больных нашиниемий почти на 50 тысяч почти на 50 тысяч почти на 50 тысяч почти на 50 тысяч пательных поформам. Не сеским оборать на почти на 50 тысяч почти на 50 тысяч пательных нашиниемий на были оснащения произволить почти на 50 тысяч почти на 50 тыс

венене, бизоческую культенных деят в 1964 году из государственного белеме медиципской науки и практуры выделяется бодет с 7800 маламого рублей, или на 73 процента бодьше, как борьба со завкачественным приворям республике уведичилься более чем в четыре раза. Министр заравоохранения приводит у бедительные цифры. В СССР рафолем об 66 тыся врачей, из ит методам работает об 66 тыся частей чем было изражноственных праводит убедительные цифры. В СССР рафолем об 66 тыся частей чем стана продем об 1968 году в продем об 1968 году в предуратительного справа предуратительного справа предуратительного справа предуратительного справа предуратительного справа предуратительного справа предуратительного справа, как США, Англия, Фран Бильенные предуратительного бестуживания является амбулатор больше, чем в тадал. В предуратительного справа предуратительного предуратительного справа предуратительного справа предуратительного предуратительного справа предуратительного предуратительного справа предуратительного страна предуратительного справа предуратительного справа преду



## Компас—экономика

Компасс—Эконномичка

в наше время руководитель каж дого холхоа должен считать во что обходител продукции. Ведь порож дого компасть потограм должен считать во что обходител продукции потудка списта должен считать во что обходител продукции потудка списта должен считать до что обходител продукции потудка списта должен считать до что обходител продукции продукции потудка списта должен с учитательного должен с что должен

## ВЕЛИКОМУ СЫНУ УКРАИНСКОГО НАРОДА

В этих словах Шевченко показывает себя как мыслитель, ко-торый предвидел значение техни-ческого прогресса для развития общества в будущем.

Товарищи! На постаменте па-мятника Тарасу Григорьевичу Шевченко высечены проникновенные слова из знаменитого за-

вещания поэта: И меня в семье великой, В семье вольной, новой, Не забудьте помяните брым тихим словом.

Добрым тихим словом. Мы высоко чтим память великого поэта в семье вольной, новой, вспоминаем его не только добрым, но самым превосходным, самым возвышенным вом, какое может выразить чело-век. Мы вспоминаем его добрым словом. Но не тихим, а громким словом, признавая его величие и заслуги перед народами всей нашей многонациональной социалистической Родины, перед всем че-ловечеством.

Перед нами памятник Тарасу Григорьевичу Шевченко. Но я позволю себе обратиться к великому Кобзарю, как если бы он

был жив:

— Взгляните, Тарас Григорьевич, на нашу родную землю! Наша многонациональная социалистическая Родина — Советский Союз — стала семьей новой, вольной! И мы не забыли и никогла не забудем, что вы находились в рядах тех славных борлов за народное сесте которыю цов за народное счастье, которые подтачивали устои самодержавия,

не жалели своих сил, своей жиз-ни для победы в освободительной борьбе против угнетателей, свободу и счастье людей труда!

Вольный и трудолюбивый со-ветский народ построил в нашей стране социалистическое обще-ство. Теперь под знаменем Марк-са, Энгельса, Лепина, под руко-водством Коммунистической парводством Коммунистической партии наш народ строит коммуниям. По пути строительства со-циализма и коммунияма идут на-роды многих страи. И мы увере-ны, что по этому пути пойдет все человечество.

Социализм является подлин-Социализм является подлин-ным наследником культурных ценностей, созданных гением народным. И среди этих ценно-стей одна из самых ярких и не-меркнущих — поэзия Шевченко. Чествуя Шевченко, мы утвержда-ем огромное значение его насле-дия для настоящего и будущего.

Имя Шевченко золотыми бук-вами вписано в историю прогрес-сивной культуры, Открытие паматника великому Кобзарю в Москве, где будет он стоять в разу с памятниками гениям рус-ской культуры — Пушкину и Го-голю, Торькому и Маяковскому, является наглядным выраже нием нерушимой дружбы и братства наших народов,

Мы — люди нового, свободно-социалистического мира, с увством великой благодарности обращаемся к памяти замечательного сына Украины, великого певца интернационального единства и дружбы народов.

Пусть вечно живет в сердцах потомков память о Тарасе Шев-

Пусть крепнет дружба между свободными народами, пусть крепнет интернациональное братство трудящихся всего мира! Слава Тарасу Григорьевичу Шевченко!

(Речь товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами).

Затем выступил первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Ше-лест. Он отметил, что открытие намятника Тарасу Григорьевичу Шевченко в Москве является ве-личественным историческим ак-том всепародного уважения к его бессмертному творчеству.

Сила и мудрость произведений Шевченко, продолжал тов. Шелест, состоит в том, что он был поэтом глубоко интернациональным. Ему были кровно близки чаяния всех угнетенных и порабощенных. Он вселял в сердца бозгательных количальном всего произведения порабозгательных количальном всего. бощенных. Он вселял в сердца обездоленных горячую веру в то, что трудовой народ разорвет цепи рабства и псоздаст на земле светлую и радостную жизнь. Сбылись завечные мечты Тараса Григорьевича. На нашей обновленной земле живут вольной, дружной семьей счастливые люди нашей Родины.

Шевченко, подчеркнул оратор, был, есть и всегда будет с народом, ибо он плоть от плоти, кровь от крови народный поэт. Украинский народ законно гордится тем, что вместе с русским и другими народами нашей страны он активно боролся за горжество Беликой Октябрьской социалистической революции, вместе с ними прошел славный путь революционной борьбы и побед. Ныне рабочие, колхозники, интеллигенция республики своим неустанным трудом претворяют в жазнь величественную программу строительства коммунизма. му строительства коммунизма, принятую историческим XXII съездом нашей партии.

П. Е. Шелест сказал, что всех до глубины души ваволновала речь товарища Н. С. Хрущева, в которой он с искренней любовью и сердечной теплотой раскрыл величественный образ бессмертного Кобаря, его выдающуюся роль в освободительной борьбе братских народов. о глубины луш

Первый секретарь ЦК КП Ук-Первый секретарь ЦК КП Украинского народа выразил глубокую благодарность великому русскому народу, всем братским народам,
Центральному Комитету КПСС,
товарищу Н. С. Хрущеву за этот
намятник и за все то доброе, что
они сделали и делают для увековечения памяти великого Кобая
в за неустанную заботу о проря, за неустанную заботу о про-цветании экономики, науки и культуры Советской Украины. Он заверил, что коммунисты Украи-ны, украинский нерод сденают все, чтобы внести достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

От имени трудящихся Москвы на митинге выступил рабочий

аавода именн Владимира Ильнча. А. А. Кубарев, который подчеркирул, что Тарас Григорьевич Шевченко является горячо любимым 
народным поэтом. Он сказал, что 
в Советском Союзе, где волей и 
трудом советских людей, руководимых великой ленинской партией, куется народное счастье, в 
в свободном содружестве братских 
народов поминается добрым, сыновним словом имя бессмертного 
Тараса.

Пусть же украсит нашу родную Москву памятник Кобзарю—
певцу дружбы и братства народов, мужественному борду за
свободу и счастливую долю пристых людей земля! — сказал
А. А. Кубарев.

Этот памятник будет вечным символом любым и уважения наших народов, веех почитателей поэтического гения Тараса Григорьевича, заявил на митинге 
Н. С. Тихонов — секретарь Союза писателей СССР, председатель 
Всесоюзного юбилейного комитета по проведению 150-летия со 
дня рождения Т. Г. Шевченко.

Я рождения Прошло сто лет, продолжал С. Тихонов, и вот Тарас Гри-пъевич снова встретился с Моп. С. Тихонов, и вот гарас гри-горьевич снова встретился с Мо-сквой, но уже не с той Москвой, какую он анал, а с Москвой — столицей величайшей мировой державы — Советского Союза, первого в мире социалистического государства. Москва — всемир-ный оплот мира и прогресса, про-свещения и некусства — не тольсвещения и искусства - не только с самым теплым радушием, а с огромной всенародной любовью сердечно чествует сегодня вели-

кого украинского поэта. Н. С. Тихонов отметил, что Шевченко укреплял своей жизнью и творчеством братство наших литератур, связь русского и укра-инского пролетариата. Слово Шевченко еще больше скрепляло единство наших народов. Митинг окончен. Звучит

митинг окончен. Звучит бессмертный шевченковский «Заповіт». Его исполняют Государ-ственная академическая хоровая капелла «Думка», украинский народный хор, Государственная капелла бандуристов. Песня

вой.
Руководители партии и прави-Руководители партии и прави-тельства поздравили авторов па-мятника Тарасу Шевченко — мо-подых украинских скульпторов М. А. Грицока, Ю. Л. Сивкевича, А. С. Фуженко, архитекторов А. А. Синцарева, Ю. А. Чеканюка и пожелали им дальнейших твор-ческих успехов в работе. Товарищ Н. С. Хрущев и дру-гие руководители партии и пра-вительства, делегация Украины возлагают цветы к подножию па-мятника. Цветы возлагают также представителы общественных ор-ганизаций, предприятий, строек,

представители общественных организаций, предприятий, строек, тверческих союзов, учреждений, вузов, школ столицы. Вояле памятинка Т. Г. Шевченко товарици Н. С. Хрушев и другие советские руководители посадили молодые дубки, привезенные с Украины, как символ вечной и нерушимой дружбы между русским и украинским народами. (ТАСС).



#### «Визит советского премьер-министра—событие особого значения» Угроза агрессии против Кипра со стороны Турции

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА Л. ДЖОНСОНА В ПУСТЫНЯ ОТСТУПАЕТ

независимость-

6 ИЮЛЯ

#### «ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА»

ОСЛО. 10 июня. (ТАСС). Мы говорим Хрущеву: «Добро пожаловать!»—заявляют трудящиеся крупнейшей в Норвегии верфи «Акерс межаниске веркстел» в резолюции, опубликованной сегодия в центральном органе Норвежской рабочей партии газете «Арбейдербладет». «Визит советского премьер-министра, — говорится в резолюции, — является событием особого значения. Хрущев — видиейший руководитель нашей соседней крупнейшей пержавы. Тот факт, что он посетит скоро. Норвегию и другие северные страны, мы рассматриваем как положительный результат стремлений к прекращению холодной войны.

нои воины. Мы выражаем надежду на то, подчеркивается в резолюции, что пе-реговоры между советскими и норвежскими государственными дея-телями приведут к расширению торговли, укреплению культурного сотрудничества и нормализации профсоюзных связей между наплими странами. Мы считаем важным вкладом в дело мира установление ак-тивных связей в этих областих с Советским Союзом».

#### «Первые шаги сделаны»

ВАШИНГТОН, 10 июня. (TACC). этому длинному и трудному путив. В свяви с вовобновлением работы Он приввал удвоить усилия, пока Комигета 18-ти по разоружению этог путь не будет пройден. президент США Л. Джонсон сделая вчера заявление.

«Мы сдемали первые шаги на пути к разоружению, — говорится в заканомен деоговорно должению и в проимом году был заканомен деоговорно должению и в проимом году был заканомен деоговорно должению деоговорно должение деоговорно деого

«Каждый из этих шагов, — под-черкнул Джонсон, — направлен в сторону эффективного контроля над вооружениями. Каждый из них проввигает нас немного вперед по

#### у руби новый АДВОКАТ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня, (ТАСС), Родственники Джека Руби, приго-воренного к смертной казни за убийство Освальда, наняли оче-редного, четвертого по счету глав-ного адвоката. На этот раз Руби будет защищать Клейтон Фаулер, являющийся президентом ассоциа-ции адвокатов Далласа, ведущих уголовные дела.

уголовные дела.

Фаулер намеревается существенным образом изменить тактику защиты. Прежние адвокаты настанвали на новом официальном разбирательстве дела Руби в связи с тем, что он якобы после вынесения смертного приговора потерял рассудок. Новый адвокат ваявил, что, пока Руби оказывают медицинскую помощь, он подаст апелляцию в вышестоящую инстанцию о пересмотре приговора. По его мнению, рассмотрение вопроса о том, в здравом ли уме Руби, является сейчас «преждевременьым».

Фаулер опытный адвокат. За-

Фаулер опытный адвокат. За-щищая приговоренных к смернюй казни, он выштрал 12 дел. В свое время Фаулер утверждал, что суд в Далласе для Руби не будет спра-ведливым.



Архитекторы Румынской Народной Республики создают краснвые ансамбли жилых домов, здания культурно-бытового значения. Жилищ-ное строительство ведется главным образом в новых микрорайоных больших городов и в новых городах промышленных центров. В строи-тельстве домов заметно выражен новый стиль румынской архитекту-

ры. На синике: площадь Республики с монументальным зданием Двор-ца РНР в Бухаресте. (Фото Аджерпресс-ТАСС).

Гвинен переходят к широким военным операциям в масштабе всей страны. Об этом говорится в опубликованном сегодня здесь коммьонике генерального секретариата Африканской партии борьбы за независимость Португальской Гвинен и островов Зеленого Мыса.

в мае партизаны ос-

ны резко ухудшили по-ложение колонизато-ров на юге, где они вынуждены отсижи-ваться в укрепленных пунктах.
Отчалиные попытки

Отчаянные полотки колонизаторов про-биться к своим окру-женным гарнизонам, указывается далее в коммонике, неизменно терпят провал.

гавшаяся к Бодеда, по-пала в засаду и была вынуждена отступить, потеряв 30 человек убитыми. Разгромлен португальский отряд, пытавшийся доставить продовольствие гарин-зону окруженного Куе-бо. Окончилась прова-лом попытка кораблей

пажи.

Победы патриотов Португальской Гвинеи оказывают деморализующее действие на колонизаторов. Как указывается в коммонике, напуганные успехами повстанцев, португальские торговым и чиновники бегут в Биссау (административный центр колонии).

#### бои в странах капитала Классовые

Забастовочное движение в США

истерства труда США, в апреле Соединенных Штатах было 450 бастовом, в которых участвоваю 163 тыс. человек. Простои предилилий в результате этих абоповок составили 1.100 тыс, челоко-дней.

веко-дней.
Всего за первые 4 месяца этого года в США в 1,115 забастовках приняло участие 367 тыс. бастующих. В 1963 году за тот же период было 1,069 забастовок с 358 тысячами участников.

#### Борьба трудящихся

РИМ. Второй день 48-часовой забастовни 500.000 служащих му-ниципальных советов и работни-ков коммунальных предприятий

щие все основные профсоюзные течения страны. Служащие муниципальных советов и работники коммунальных предприятий бастуют уже второй раз на протяжении месяца. Трудящиеся добиваются повышения заработной платабо и улучшения пенсионного обеспечения. Рабочие фабрики компании Минетти в городе Пистойя в течение десяти дней занимали ее здание в знак протеста против решения администрация уволить 40 человек. Администрация отказывалась отменить свое решение и решила было покончить с этим трудовым конфликтом при помощи силы. Она вызвала отряды карабинеров, которые изгнали рабочих с территории фабрики.

#### Борются мукомолы Аргентины

ниципальных советов и работников коммунальных предприятий италии профили италии прошли демонстрации трудящихся. На 20-тысячном митинге в Риме выступили ораторы, представляю-

#### Всеобщая забастовка в Нигерии

ИАГОС. Здесь востоялась вторая встреча представителей объединенного комитета действий ингерийских профсоюзов, которые более недели ведут всеобщую забастовку, и представителей правительства. Переговоры касались размера заработной платы, на увеличении которой настанявот профсоюзы. Переговоры вновь закончились безрезультатно.

На восьмой день всеобщей заба-стовки к бастующим присоединил-ся многотысячный профсоюз школьных учителей.

Министр труда Джозеф Джон-сон пригрозил рабочим, что в слу-чае, если они не прекратат заба-стовку, все бастующие будут счи-таться уволенными. В ответ на это профсоюзы отка-

#### Макариос: КИПРУ УГРОЖАЕТ **ВТОРЖЕНИЕ**

НИКОЗИЯ, 10 июня. (ТАСС). «Мм вновь вынуждены обратить стя в Совет Везопасности для обсуждения угрозы агрессии против 
Кипра со стороны Турцин и ее попитики в отпошении Кипра в целом». Об этом заявия здесь президент Макариос в связи с обращением Кипра в ООН с просьбой срочно созвать заседание Совета 
Везопасности. «Турецкое правительство, — продолжал президент, — проявляя полное неуважение к Уставу ООН и особенно 
резолюциям Совета Безопасности 
от 4 и 13 марта, мобилизует свои 
вооруженные силы и отпрыто закутивает Кипр развязать агрессию. Уже не раз турецкие военные самолеты нарушали воздущное пространство Кипра и доставляли оружие для местных турецких террористов.

#### Каратели терпят поражение

ПАРИЖ, 10 июня. (ТАСС). В от Сайгона. Как сообщает агентпоследние два дня южновьетнам-ские партизаны успешно атакова-ли семь постов правительственных войск, расположенных в несколь-ких десятках километров к югу пропавшими без вести.

#### Австралийские солдаты участвуют в войне в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). ствовали в перестрелке с партизаточники агентство ЮПИ сообщает, что австралийские солдаты, находищеся в Южном Вьетнаме в качестве «инструкторов», вчера учавительной выстраний в Южном Вьетнаме,

#### Приглашение Джонсона не принято

АНКАРА, 11 июня. (ТАСС). дентам, что он отклонил приглаше-Премьер-министр Турции Исмет ние президента США Джонсона Иненю заявил сегодня корреспон-приехать в Вашинггон для обсуж-

# ПОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Палата лордов английского партамента приняла законопроект о предоставлении Ньясаленду независимости 6 июля. Ранее законопроект был принят палатой общин и теперь согласно процедуре для вступления его в силу требуется лишь королевская санкция. Ньясаленд, расположенный в Центральной Африке, пользуется санкция. Ньясаленд, расположенный в центральной Африке, пользуется сейчас внутренним самоуправлением, полученным в феврале 1963 года. Однако ряд государственных функций остается в ведении представителей английских колониальных властей. После получения независимости вся полнота власти перейдет к африканскому премьер-министром Хестингсом Банда, который является одновременно председателем основной полической партии африканского населения территории Конгрес Малави (африканское название этой территории). Хелуан набирает силы

КАИР, 10 июня. (ТАСС), Все шире разрастается промышленный Хелуан — эта столица египетских металлургов, отвоевывая от пусмыми новые и повые земли. В строительстве Хелуана, как и в создании многих других промышленных новостроек, большую помощь ОАР оказал Советский Союз.

В шести просторных цехах завода установлено свыше 400 тяжелых молотов, прессов, термических печей, металлообрабатывающих станков, изготовленных на предприятиях Советского Союза.

Сейчас коллектив завода под руководством советских специалистов осванвает производство осей железподорожных загонов, коленчатых валов автомобилей, якорных цепей, деталей для дизелей, тракторов и станков. Многие рабочис, техники и инженеры завода прошли производство нужених и множенера завода прошли производственную практику в Москве.

Завод поковок и сварных цепей рассчитан на выпуск 15.000 тонн поковок в год.

В скором времени в Хелуан прибудет новая группа советских инженеров, которая будет проектировать вторую очередь завода.

#### 6-летний ПЛАН РАЗВИТИЯ КЕНИИ

НАЙРОБИ, 11 июня. (ТАСС). Пра-вительство Кении объявило о шести-летнем плане развития страны, кото-рый охватит период с 1 июля с. г. по 30 июня 1970 года. Особое внимание в плане уделяет справятию сельского хозяйства. Производство сельского хозяйственной тельство крупных госпиталей и 100 продукции будет увеличено на 70 лечебных центров.

приехать в Вашингтон для обсуж-дения кипрской проблемы «из-за неотложных лел» в Анкаре.

#### Освобожден еще один гитлеровский преступник

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 10 июня. (TACC). Западноберлинский суд «за отсутствием свидетельских показаний непосредственных очевиддев убийства» оправдал бывшего эсесовского оберштурмфюрера Эдуарда Хартмана, обвиненного в аверском убийстве участника французского движения Сопротивления Леона Ноэля. Хартман, служивший под начальством фашистского главаря Эйхмана, возглавлял в сентябре 1943 года гитлеровский каратель-ный отряд на юге Франции.

В конце мая в Западном Берлине был выпущен на свободу эсесовец Шнейдер, участвовавший в массо-вых убийствах мирного населения Белоруссии в перпод гитлеровской агрессии.

#### ПИСЬМА СО СПЛАВА

## 1. Комментарии к одному приказу

то сих пор остается угроза, что не весь лес будет выведен с плотобии. И чем быстрее время переморательний едень по большой воде можно сденень столько, сколько потом не сделать столько столько потом не сделать столько потом не сделать столько потом не сделать столько с

Он помодчал немного и добавил:
— Вода уважения к себе требу-ет, хорошей организации. Просто

нужно, начиная с сегодняшнего дня, отправлять по 10—12 тысяч кубо-метров древесииы. Пока мы ежедневно отправляем в среднем по 2 тысячи. Зимняя силотка неважная, про-шлогоднего леса много осталось. Вода большая, сильное течение, рабочим очень трудно приходится. Не ожидали мы таких трудностей, В конце марта мне довелось при-

— Вода уважения к себе требумеется утвержденная программа
действий сплавщиков, определяемая
приказом № 132 по комбинату
«Томлее». Подробным, на 9 странинплого года и намечающим мероприяплого года и намечающим мероприятия, чтобы их не повторить вынче.

Есть приказ, есть... и ошибки. Те
самые, против которых он направ-

«...В связи с ограниченным на личием такслажа организовать расформировку плотов и погрузку такслажа в три смены и обеспечить его отправку на рейды формирования... Усть-Чулымской сплавной конторе : 5 комплектов в сутки», (Параграф № 4 приказа № 132)

Каждый день с 8 до 10 утра ру-

они не расформировываются. И у нас на Усть-Чулымском и Наргинском рейдах «висит» 12 плотов. 12 комплектов такелажа -

около 100 тысяч кубометрв леса, ко-торые остались невыплавленными. Почему? Ссылаются на объективную Почему? Ссылаются на отбективную причину — буксиры сорвали запани на Нарге и в Усть-Чулыме. Такой случай был. Только в той же Нарге по сей день сортировочные рукава не поставлены. Поэтому и распускать плоты невозможно. Не на многие руководители не считающий праспускать плоты невозможно. Не 

завтра остаться орое воскресенье

- Ничего. бригады, — успокаивал тот, — мо-жет, и своих людей мы вам добавим

«Аргат-Юльскому и Асиновско-ну леспромхозам выделить по 30 два раза меньше. Потом же посчита-

ганизации стриго... ной древесины. А почти в компенен по плоту при приемке не хватает по 150—200 кубометров леса, в отменен и свыше тысячи (мы не тысячи плоты). В первые дни сплава были нарушены первичные графики.

> Мелкие и крупные нарушения приказа, связывающего все звенья на сплаве, определяющего взаимоотношения лесозаготовителей, сплаввсе это может кончить прош-не надо. Достаточно вспомнить прошвсе это может кончиться - гадать лый год, когда было обсушено 75 тысяч кубометров и утоплено 32 тысячи кубометров древесины.

Л. ЛЕВИЦКИЙ,



Y PEKH

Фотоэтюд М. Черненка.

#### Из нашей общественной приемной

—Так, как сейчас, жить можно,— говорят жильцы этих домов, — только надолго ли такое счастье? Пройдут дожди посильнее и опять

Чтобы не быть голословными, обратимся к документам.

26 апреля 1956 года (после затопления) бывший заместитель председателя Томского горисполкома т. Яворский в ответ на жалобу сообщал, что существующий дренаж на протяжении 35 погонных метров очищен, вода из озера спущена. В мае будет очищен остальной дренаж, сделан приемный колодец. Верхний дренаж будет отремонтирован в летний период транспортной конторой связи.

Но пришла осень, и дома опять

Сейчас, когда вы читаете эти строки, дома № 43, 45, 47, 49 по Источной улице в г. Томске уже направляль бы ежегодно жалобы во все концы.

— Том обито по потопе, который пережилы жилыц аттих домов во второй половинем мая, напоминают озерца застраний застоявшейся воды да залитые водой подполья домов.

— Так, как сейчас, жить можно, подрат жильцыя этих домов во воторыт жильцы этих домов, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго на том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго ли такое счастье? 

— Том как сейчас, жить можно, — товько надолго на том председателя том семы местных домов на дений порисходило от плоделжа на протижении за порожжении калом образание не допускать денаж и не допускать форм уница доком и не допускать денаж и не допускать денаж и не допускать денаж поры происходным денаж и не допускать денаж порадом породского комунального ходито поточной трубы, принедшей в досточной трубы председателя такое счастье. 

— Том как обичения денаж поры произменей за продожении по источной рок семи не допускать денаж поры произменей за продожения де — Так, как сейчас, жить можно, говорят жильцы этих домов, — товьо надолго ли такое счастье? Пройдут дожди посильнее и опять плавать будем.

Бояться этого у них есть основания. Уже в течение восьми лет, как правило, два раза в год эти дома подвергаются затоплению. Как толье во вода приходит во дворы и в дома, в районные и городские, в областные и центральные организации направляются потого района. Работник коммунального хозяйства срочн принимают меры, непрошенную воду провожают в установленное для нее место, жалобщикам нащегся ответ, и все успокаиваются, — мотут возразить руководителн городских организаций. — мы действительно принимаем меры. Об этих мерах написано много бумаг. И если бы все они были вынования дома № 47 по мунаг. Не прошенную воду провожают в устаний городских организаций, — мы действительно принимаем меры. Об этих мерах написано много бумаг. И если бы все они были вынование, как это услокаиванотся до следующего потона. — Позвольте, как это услокаиваются ло следующего потоны. — Позвольте, как это услокаиваются по следующего потоны. — Позвольте, как это услокаиваются на бумаге и селубной детельноствующего потоны. — Позвольте, как это услокаиваются по территории пассажирской доличенный колодец досточной трубы, принедшей выстое состояние. «В настоящее времиной доличенный колодец пределатель будет отремонтов выстое состояние. «В настоящее времия, — пишет оп, — ведугся работ доличенный колодец прожемый колодец прожемый конодец прожемый конодец прожемый канализации от трубы, принедшей выстое состояние. «В настоящее времия, — пишет оп, — пишет об учикцию постояние в потов дом до прожемый доличения по строжения прожемый канализации по трубы, принедшей выстое состояние. «В настоящее времия, — пишет оп, — пишет оп, — пишет оп, — пишет об учикцию подельной доличения быт дом до прожемый доличения бучет предума, — пишет оп, — пишет оп, — пишет от дом дом дом до потом до потом до предума, — пишет оп, — пишет оп, — пишет оп, —

водяная волокита

### Colponiulman seponiusa

#### Кросс завершен

Местом проведения финала лег- | Соревнования мужчин начались коатлетического кросса на приз га-зеты «Правда» спортсмены ДСО Первым финипировал знатный «Урожай» избрали село Шегарку. комбайнер Шегарского производст-Представители восьми районов об-ласти вышли на старт заключитель-вторым был его товарищ по коман-

ласти вышли на старт заключительных соревнований.

Забегами девушек на дистанции до Осинчук из Асина.

Представительница Асиновской команды В. Грибова с результатом имини Жданова Асиновского управ-Лишь четыре десятых секунды про-играла ей Г. Кузнецова из села вперед. Его результат выше нормы

шей на тысячу метров. В. Барскому кин и на третьем — преподаватель потребовалось 2 минуты 44,8 секун- математики из Зырянки В. Кузне-

потребовалось 2 минуты 44,8 секунды на преодоление этой дистапции. В общекомандном зачете победяна и третьим — А. Мильгачев из 
шегарской команды. Замена из 
ду дистанцию предстояло пробежать и женщинам. Доярка совхоа «Молчановский» Е. Голдовская 
загратила на две 3 минуты 22,6 секунды. Это лучший результат забега. Митрохин. В. Кузнедов. В общекомандном зачете победяпи кроссмейы Шегарского района, 
на втором — асиновцы и на третьбежать и женщинам вручены двиломы 
редакции газеты «Правда» и памятные призы.

В. МИТРОХИН.

Бакчар, на третьем месте — 3. Расторгуева (Асино).

Самым массовым был забег юноного совета ДСО «Урожай» П. Стоя-

## У истоков творчества

Михаила Михайловича Щег-

миханла Михайловича Щегпова — талантливого мастера книжной графики и сатиры, художника-публицста и аккивного общественного деятеля.
Окончив с отличием Строгановское художественное училище в 1906 году, он получил назначение 
учителем рисования в Томск.
Начало творчества молодого хуможника совпало с годами глубокого кризнеа в русском некусстве, 
наступившего после поражения 
первой русской революции 1905 — 1907 гг. В эти годы многие 
жудожники отошли от реализма в 
область различных формалистических «зизмов». Витанные Цегоговым с коных лет традиции русского реалистического искусства, 
сильно развитое в нем стремление 
к общественной деятельности, участие в революционных выступлениях и студенческих озбастовках — 
сте эго помогло молодому художнику не только не растерять 
полученные в училище танные и 
павыки, но и творчески умножить 
их.
Формированию личности моло-Формированию личности молодого художника, определению художественного направления и становлению его общественно-политических ваглядов и вообще круга интересов в немалой степени способствовало общение М. Щеглова с
передовой томской интеллитенцией — выдающимся ученым академиком В. А. Обручевым, писателем В. Я. Шншковым и другими.
Они помогли Щеглову выйти за
ужие рамки чисто профессиональных интересов и включиться в общественно-научную работу по изучению Сибирского края. Особенно
подружился М. Щеглов с В. Шишковым.

вым, и скоро успеки его в этом области были так значительны, что известный московский издатель И. Д. Сыгин поручил ему, молодому художнику из далекого Томска, ответственную работу — иллюстрирование роскошного посмертного издания романа Л. Н. Толстого «Анна Каренина». Эта работа была закончена М. Щегловым в 1910 году М. Щеглов создает серию рисунков на темы из жизни нарымских хантов. Мысль о поездке в Нарым подали Щеглову В. А. Обручев и Г. Н. Потанин Молодой художник с радостью согласился и весной с первым парожодом отправился в северные рабоны.

Творчески обогащенным вернулся художник из поездки на север
Томской губернии. В Томск он
привез множество рисунков, этиодов и набросков: портретные зарисовки, сценки из жизни и быта
хантов, зарисовки орнаментов.
Значение больщого и богатого материала, который был привезен
М. Щегловым из творческой поездки в Нарым, трудно переоценить. В этих рисунках М. Щегловпервым из русских художников
показал подлинную жизнь коренных народностей Сибири, которые,
несмотря на гнет царизма и его
реакционную национальную политику, сохранили не только свое
человеческое достоинство, но и замечательное народное искусство.
Рисунки М. Щеглова, привезен-Творчески обогащенным вернул подружнася М. Щеглов с В. Шиш-ковым.
В Томске М. Щеглов жил на Вольшой Кирпичной улиць (сейчас продолжение Октябрьской улиць) напротив дома, в котором жил Шишков, работавший тогда топо-графом управления водного окру-га, Они сблизились не только по-тому, что сотрудничали вместе в одной газете («Сибирская жимнь»), но и потому, что оба любили весе-лую шутку в острое слово, «Сме-шно рассказывал он иногда самый маленький эпизод, — вспоминал художник, — и частенько этот ма-ленький мотивчик служил мне те-мой для карикатуры». С первых же месяцев пребыва-С первых же месяцев пребыва-ния в Томске Щеглов ведет повсе-

мечательное народное искусство.

Рисунки М. Щеглова, привезенные из поездки в Нарым, вызвали, настолько большой интерес и пользовались такой популярыностью, что было решено издать, их большим тираком в виде цветных открытых писем. Изданные в 1910 году, эти открытки явились ценным вкладом во все русское анзобразительное искусство и сдельным вкладом во все русское имя томского худоминка имя томского худоминка м. М. Щеглова известным далеко за пределами Сибири.

Во время поездки на север Томской губернии М. Щеглова не тольской губернии М. Щеглов не тольской губерний губе

С первых же месяцев пребывания в Томске Щеглов ведет повсененную общественную работу. Он был одним из организаторов и пользовались такой популярантивных деятелей «Томского общества любителей художеств», созданного в мае 1909 г. и сыгравшего большую роль в художестве, созданного в мае 1909 г. и сыгравшего большую роль в художественной жизни города. Щеглов неоднократно печатал статьи и замести по различным вопросам художественной жизни города. Щеглов неоднократно печатал статьи и замести по различным вопросам художественной сторичества в тазематах, выступал перед населением с лекциями и беседами, организовывал выставки, вел общественной стоды своей творческой жизни М. Щеглов и художественных студиях и т. д.

В первые годы своей творческой жизни М. Щеглов с увлечением молодости, неиссянаемыми силами и энергией работал в различных жанрах живописи и графики, овладевая разнообразной техникой исполнения. Художником было исполнения художником было исполнения художником было исполнения мебелыми неизменения мебелыми неизменения мебелыми неизменения мебелыми правания и акварельными крастами. Несколько лет Щеглов активном было исполнения художником было исполнения и педзами. Несколько лет Щеглов за пределати в быто зарисовать все это, нужно было исполнения и педзами. Несколько лет Щеглов на права п



ученого и путешественника Г. Н. Потанина. Хранится в научной библютеке Томского университета.

родных мотивов для оформления мебели и выполнил цикл рисунков, проектов разных вещей для усутарного комитета Сибири. Созданные Щегловым рисунки были премировым на всероссийских исикурсах по оформлению мебели, проведенных в Москве и Петербурге.

Влизкое знакомство с передовой

М. Щеглов увлекся разработкой сибирской интеллигенцией, посэдим по Сибири, первые серьезимы
менении к видам прикладкого иском прохоровым, впоследствин
да прохоровым прохоровым прохоров
да прохоровым прохоров
да прохоровым до том
индел об этом
индел об убрание
инд

#### Старты велосипедистов Три дня шегарское шоссе было нов (40 мин. 01 сек). В третий

Три дня шегарское шоссе было ареной жарких схваток на лично-командное первенство областного совета общества «Буревестник» по велосипедному спорту. В первый комента в первой километров для мужчин. Победу одержали станцию в 4 километров для мужчин. Победу одержали станцию в 4 километра. Победу одержали студент ТИРноТа Леонид Субботин со временем 5 мин. 58 сек. В командном финиша пересекла студентка того же института Нипа Жидкова с результатом 5 мин. 01 сек. Во второй день женщины стартовали на 45 км. мужчины — на 25 км. Нобедили Нина Жидкова (се время 27 мин. 04 сек) и студент госуниверситета Алексанр Анто-

Томское областное отделение общества «Знание» с 12 по 25 июня отроения социализма в СССР и борь1964 года для студентов-выпускинков и изучающих историю КПСС
проводит в помещении областного
лентория (г. Томск, проспект имени
денина, 75) лекцин-консультации по
истории КПСС, по вопросам международного положения и коммунистического движения. Начало лекций
в 10 часов утра.

чение».

13 июня — «II съезд РСДРП Возникновение партин большевиков».

15 июня — «Равработия В. И. Лениным программы большевисткой партин по национальному вопросу».

16 июня — «Коммунистическая партин — «Коммунистическая партин — организатор в доховов торь выстрання по революции».

Темцин читают научные работничи на меедр общественных наум вузов революции».

12 июня — «Книга В. И. Ленина «Что делать» и ее историческое зна-

24 июня — «Международное ном-мунистическое движение. Ворьба с ревизионнямом и догматнямом на со-временном этапе». 25 июня — «Основные вопросы борьбы против современной буржу-азной идеологии».

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ГАСТРОЛИ НОРИЛЬСКОГО
ЗАПОЛЯРНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО
ТЕАТРА
имени В. МАЯКОВСКОГО
(в помещении областного
драматического театра)
12 июня — «Закон Ликурга».
13 жюня — «Совесть».
Начало спектаклей в 7 час. 30 мин.
вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

кинотеатр «Октябрь»

Голубой зал — «Пропало лето» — 9-40, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. Зеленый зал — «Тропы Алтая» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. КИНОТЕАТР

мени И. ЧЕРНЫХ

20-15, 22-45. Дети до 16 лет не допускаются. Малый зал — «Пропало лето» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30.

кинотеатр «пионер»

— «Иваново детство» — 9, 10-55, 12-50, 14-45. «Понедельник — день тяжелый» — 16-30, 18-15, 20, 21-45. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — «Калоян» — 16, 18, 20, 22. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

— широкоэкранный фильм «Живые и мертвые» (вторая серия)—
15, 17, 19, 21.

С 15 июня выпускается на краны новый цветной широко-

(По мотивам одноименного произведения Эжена Сю). Производство французской и итальянской киностудий.

Томскому областному управлению связи требуется на постояную работу бухгалтер-ревизор.
Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, комната 12, телефои 45-94.

Томскому почтамту на постоянную работу гребуются почтальоны. Зарплата от 57 до 70 руб. в месяц. Принятые обеспечиваются бесплатной спецодеждой. Здесь же требуются телеграфисты. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 93, отдел кадров. 3—2

Томскому институту радиоэлек троннии и электронной техники срочно требуются: штукатуры-маляры, плотники, столяры со сдельной оплатой труда, техник, знакомый с вентиляционными установками, комендант общежития, курьер, электромонтер, счетовод.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленния, 40, комната 115, отдел кадров.

2—2

Обращаться: г. Томск, процект имени Ленния, 40, комната 115, отдел кадров, с 3 до отдел кадров.

2—2

Отдел кадров.

ТОМСКИИ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОЛИТ НАБОР

учащихся на 1964—65 учебный год с образованием 7 — 8 на дневное отделение по специальностям: Производство контрольно-измерительных инструментов и

приборов. Производство счетных и счетно аналитических машин. Обработка металлов резанием. на вечернее отделение по специальностям:

Производство счетных и счетно-аналитических машян. Обработка металлов резанием. На вечериее отделение филиала техникума при Томском заводе режущих инструментов по специальности: обработка металлов резанием.

обработка металлов резанием. При техникуме имеется общежигие. Адрес: гор. Томск, Северный городок, корпус 2, телефон 43-51, дополнительный 3-19 или 6-24.

Строительному управлению № 4 треста «Томскстрой» требуются: каменщики, штукатуры и землекопы.

копы.
Обращаться: г. Томск, останов-ка автобуса № 9 «Завод», теле-фон 20-53, дополнительный 6-39 или 6-14.

Спецавтохозяйству Томского горкомхоза требуются: экономист. кассир, автогахинк, техник-дорожник, автослесари, баллонщики, мойщики автомашин и шоферы 1-го и 2-го классов. 1-то и 2-го классов.
Обращаться: г. Томск. улица
Карташова, 47, телефон 56-35.

Черепанов Юрий Алексеевич, про кивающий в г. Москве, возбуждае чело о расторжении брака с Черепа живающий в т. Москве, возбуждает депо о растормении брака с Черепа новой Лидией Викторовной, прожи вающей в т. Томске, улица Сибир ская, 1. Дело будет рассматриваться в на родном суде Кировского районг т. Томская.

Попов Алексей Васильевич, проживающий в г. Томске, улица Ивана Волотинкова, 22, возбуждает дело срасторжении брака с Поповой Таковей Яковлевной, проживающей так

же. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района г. Томска,

Прохорова Зинаида Ефимовна, проживающая в г. Томеке, улица Карла Маркоа, 15 возбуждает дело о расторжении Грана с Прохоровьим Принем Беоровичем, проживающим в г. Томеке, улица Карла Маркоа, 15. Дело будет рассматриваться в народотуде Ленинского района г. Томеке, за пределения пределен

Коллектив учителей и учащихся школы рабочей молодежи № 1 выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу смерти ученика 10 класса
БИРОКА
Алексавдра.
Вынос тела состоится 12 нюня, в 5 часов вечера (г. Томск, ул. Островского, 29-а, кв. 2).

Толкачева Евдокия Петровна, про-живающая в т. Томске, утища Сави-ных. 4, возбуждает дело о расторже ини брака с Толкачевым Владимиром Васильевичем, проживающим в т. Томске, улица Потаниия, 18. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Ленинского района г. Томска.



Телефоны: редантора — 37-37, заместителя редантора — 51-75, заместителя редантора — 42-44, ответ, 
сенретари — 31-19. сенретариата 
— 42-44 отвелов: мреолобуческого 
партийной меняни — 37-38, городо 
зайственного и партийной мизани — 37-39, советского строительства и 
атт. — 37-77. писем и рабселькоровской сети — 37-38 и 31-47, информашим — 51-61, зам. за. издательством 
— 52-23, букгалтеприний — 37-36, принийной 
— 37-36, принийной 
— 38-31, принийной 
— 37-36, принийной 
— 38-31, принийно



г. Томск, типография № 2 «Крас-

## Самый полный скелет носо-роза едеперев, названного так советскими исследователями в честь выдающегося фран-цузского полеснополога Депе-ре, впервые выставлен для обозрения в музее приробы Академии наук Казахстана. Останки этого массивного без-рогого носорога, достиваеще-го высоты современной лоша-ди и весившего, по предполо-

жениям, до полутора тонн, найдены в глинистом обрыве на берегу реки Жиланчик в Центральном Казахстане.

БЕЗРОГИЙ НОСОРОГ

Этот современник мастодонтов и гигантского но-сорога обитал на территории нынешнего Казахстана около 24 миллионов лет назад в эпоху раннего миоцена. (TACC).

экраны новый цьс.... экранный фильм «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» мотивам одноименно Сио),